
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 

สมัยสามัญ สมัย ๒/๒๕๕๙  ครั้งท่ี  ๑ 
เมื่อวันที่  ๑๕  เดือน  มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๕๙ 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 
……………………………….. 

 
ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร ประธานสภาฯ บุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร 
๒ นายพิทักษ์    ปิ่นวิเศษ รองประธานสภาฯ พิทักษ์    ปิ่นวิเศษ 
๓ นายวิโรจน์   ที่หนองสังข์ ส.อบต.ม.๑ วิโรจน์   ที่หนองสังข์ 
๔ นายอภัย   วนาใส ส.อบต.ม.๒ อภัย   วนาใส 
๕ นายค าฝอย   ศรีพรหม ส.อบต.ม.๒ ค าฝอย   ศรีพรหม 
๖ นายสมปอง   กงพาน ส.อบต.ม.๓ สมปอง   กงพาน 
๗ นายประสาท   ช านาญ ส.อบต.ม.๓ ประสาท   ช านาญ 
๘ นางสาวเกษร   แสงงามซึ้ง ส.อบต.ม.๔ เกษร   แสงงามซึ้ง 
๙ นายดวง   หมั่นจิตร ส.อบต.ม.๔ ดวง   หมั่นจิตร 

๑๐ นายสนั่น   ช านาญ ส.อบต.ม.๕ สนั่น   ช านาญ 
๑๑ นายมนต์ชัย   ช านาญ ส.อบต.ม.๕ มนต์ชัย   ช านาญ 
๑๒ นายระเบียบ   หมั่นจ ารูญ ส.อบต.ม.๖ ระเบียบ   หมั่นจ ารูญ 
๑๓ นายอนุวัฒน์   คุ้มห้างสูง ส.อบต.ม.๖ อนุวัฒน์   คุ้มห้างสูง 
๑๔ นายเกรียงไกร   ธงภูเขียว ส.อบต.ม.๗ เกรียงไกร   ธงภูเขียว 
๑๕ นายพิชิตชัย  เชิดภูเขียว ส.อบต.ม.๗ พิชิตชัย  เชิดภูเขียว 
๑๖ นายประชาติ  ค าป้อง ส.อบต.ม.๘ ประชาติ  ค าป้อง 
๑๗ นายเกียรติภูมิ    ช านาญ ส.อบต.ม.๙ เกรียติภูมิ  ช านาญ 
๑๘ นางประนอม   โชคบัณฑิต ส.อบต.ม.๙ ประนอม   โชคบัณฑิต 
๑๙ นายณรงค์  พ้ืนนดอนเค็ง ส.อบต.ม.๑๐ ณรงค์  พ้ืนดอนเค็ง 
๒๐ นายเฉลย   ช านาญ ส.อบต.ม.๑๐ เฉลย   ช านาญ 
๒๑ นางสาวริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง เลขานุการสภา อบต. ริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง 

 
ผู้ไม่มาร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายชัยณรงค์  วัฒนก้านตง นายกองค์การบริหารส่วนต าบล ชัยณรงค์  วัฒนก้านตง 
๒ นายสมัย   พาจันทร์ รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบล สมัย   พาจันทร์ 
๓ นายประเสริฐ  เจริญธรรม รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบล ประเสริฐ  เจริญธรรม 
๔ นางพรพิลัย  วนาใส เลขานุการนายก พรพิลัย  วนาใส 
๕ นายวัชระ  อารีย์ ผู้อ านวยการโรงเรียนบ้านหนองเรือ วัชระ  อารีย์ 
๖ นายสาโรจน์  ขวาไทย ผู้อ านวยการโรงเรียนบ้านหนองดินด า สาโรจน์  ขวาไทย 
๗ นายกฤษดา  อ าภาค า ผู้อ านวยการโรงเรียนบ้านดอนเค็ง กฤษดา  อ าภาค า 
๘ นางสาวนันทวรรณ  ดอกไม้งาม รองปลัด อบต. นันทวรรณ  ดอกไม้งาม 

 
เมื่อครบองค์ประชุม เริ่มประชุม เวลา  ๐๙.๐๙  น. 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  ท าหน้าที่ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย เริ่มประชุมตามระเบียบวาระ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑     - เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ประธานสภา อบต.หนองคู                                  สมัยสามัญ สมัยที่  ๒  ครั้งที่ ๑ วันที่ ๑๕ มิถุนายน ๒๕๕๙ 
       ครับต้องขอคุณท่านผู้อ านวยการโรงเรียนในพื้นที่ต าบล 

หนองคูทุกท่านที่เสียสละเวลาเข้ามาร่วมในการประชุมสภาฯ 
ในวันนี้ ซึ่งทางสภา มีระเบียบวาระการประชุม อยู่ อาจจะท า
ให้ท่านเสียเวลา จึงอยากให้ท่านผู้อ านวยการโรงเรียนได้เสนอ
ความคิดเห็นหรือเสนอแนะในเรื่องต่างๆกับทางสภาได้ก่อน
ครับ 

 
นายวัชระ  อารีย์      เรียนประธานสภา อบต.หนองคู คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา 
ผู้อ านวยการโรงเรียนบ้านหนองเรือ   อบต.ทุกท่าน ผมขอแจ้งว่าในช่วงนี้ภารกิจของโรงเรียนนั้น ทาง  

สพฐ. ก าหนดโครงการ ลดเวลาเรียนเพิ่มความรู้ โรงเรียน
ประชารัฐ โรงเรียนคุณธรรม โรงเรียนสุจริต ภารกิจค่อนข้าง
เยอะครับ อาจารย์ก็ติดภารกิจ คุณครูทุกโรงเรียนต้องไปอบรม 
ทุกวันเสาร์ – อาทิตย์ ในเดือนมิถุนายนทั้งเดือนครับ ต้องขอ
อภัยด้วยถ้าไม่ได้ร่วมประชุมตามที่เชิญครับ  ในเรื่องที่เก่ียวข้อง 
วันที่ ๑๕ มิถุนายน ๒๕๕๙ มีการแข่งขัน ทักษะภาษาไทย ที่ภู
เขียว  พรุ่งนี้จะมีการน าเด็กนักเรียนร่วมโครงการว่ายน้ าที่
เกษตรสมบูรณ์ วันที่ ๒๑ มิถุนายน แข่งขันภาษาอังกฤษที่ 
โรงเรียนบ้านหนองคู ทั้งหมด ๓ ต าบล ต าบลสระพัง  
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ต าบลบ้านเต่า และต าบลหนองคู วันที่ ๒๒ มิถุนายน  มีการ
สอบนักเรียนชั้น ป.๑ – ม.๓  สอบการอ่าน จึงขอความ
ประชาสัมพันธ์ ท่านสมาชิก แจ้งข่าวให้ผู้ปกครองนักเรียน
ทราบอีกทางหนึ่งครับ วันที่ ๒๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ ผู้อ านวยการ
โรงเรียน ประชุมที่ เมเจอร์แกรนด์  สุดท้ายขอเรียนว่า ถ้า
เป็นไปได้ ถ้าทาง อบต. หรือสภา อบต. มีเรื่องใดท่ีเกี่ยวข้องกับ
โรงเรียน ให้แจ้งเชิญเข้าร่วมประชุมด้วยครับ  

 
นางสาวริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง    เรียนประธานสภา อบต.หนองคู คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา 
ปลัด อบต.หนองคู     อบต.ทุกท่าน ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ทางโรงเรียนได้ทราบถึง  

เรื่องของการขอรับการสนับสนุนงบประมาณ จ านวน ๒ 
โครงการ คือ 
๑. โครงการที่ขอรับการสนับสนุนจาก กองทุนหลักประกัน

สุขภาพ จ านวนเงิน ๕,๐๐๐ บาท นั้นต้องเป็นโครงการที่
เกี่ยวกับสุขภาพ อนามัยของเด็กนักเรียน ซึ่งงบประมาณที่
จะสนับสนุนให้กับโรงเรียนนั้นมีงบประมาณแล้ว จึงแจ้งให้
รีบด าเนินการส่งโครงการเพื่อขออนุมัติเงินงบประมาณจาก
คณะกรรมการกองทุนค่ะ 

๒. โครงการที่ขอรับการสนับสนุน จากองค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองคู เกี่ยวกับยาเสพติด นั้น ส่งโครงการเพ่ือเข้า
บรรจุไว้ในแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. ๒๕๖๐ – ๒๕๖๒) เพ่ือ
จะได้น าไปสู่การจัดท างบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๖๐ ต่อไปค่ะ  โดยโครงการที่ขอรับการ
สนับสนุนต้องต้อไม่ได้รับงบประมาณจาก สพฐ. โดยต้อง
น าโครงการไปเข้าที่ประชุม ของ สพฐ.ด้วยค่ะ  
   

นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ตามที่ ท่านปลัด อบต.หนองคู ได้แจ้งถึงรายละเอียดที่
ประธานสภา อบต.      เกี่ยวข้องกับโรงเรียนไปทั้งสองเรื่องแล้วนั้น ท่านผู้อ านวยการ  

โรงเรียนท่านมีข้อซักถามอีกหรือไม่ เชิญครับ..... ถ้าไม่มีผมขอ
ผ่านไประเบียบวาระท่ี ๒ นะครับ  
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ระเบียบวาระท่ี ๒     - เรื่องรับรองรายงานการะประชุมครั้งที่แล้ว  
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ประธานสภา อบต.หนองคู ถามท่ีประชุมสภาองค์การ  
ประธานสภา อบต.       บริหารส่วนต าบลหนองคู ตามส าเนารายงานการประชุม  

สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๑  เมื่อวันที่   ๒๓  พฤษภาคม 
๒๕๕๙  ที่ได้ส่งให้สมาชิกทุกท่าน ขอให้ตรวจสอบข้อความใน
รายงานการประชุมว่าถูกต้องหรือไม่เพ่ือจะได้แก้ไขรายงานการ
ประชุมให้ถูกต้องต่อไป 

 
นายสมปอง กงพาน     เรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิก สภา อบต  
ส.อบต.หมู่ที่ ๓      ทุกท่าน  หัวหน้าส่วนราชการในเขตต าบลหนองคูทุกท่าน  

ผมนายสมปอง กงพาน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
หนองคู หมู่ที่ ๓ ขอให้แก้ไขข้อความ ในหน้าที ๔ และ หน้าที่ 
๘ ตรง ต าแหน่ง ของ นางนภาพร ไกยสวน ต าแหน่ง 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ไม่มีค าว่าวิครับ ขอให้แก้ไขให้
ถูกต้องด้วยครับ  

 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ขอให้เลขานุการสภา ด าเนินการแก้ไขให้ถูกต้องด้วย 
ประธานสภา อบต.     มีสมาชิกท่านใดจะเสนอขอแก้ไขรายงานการประชุม  
       อีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอผ่านนะครับ 
         
ที่ประชุม                   -  ผ่าน    - 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓      เป็นญัตติ เรื่อง เพ่ือการพิจารณาดังนี้  
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ตามเอกสารระเบียบวาระการประชุม สภา อบต.หนองคู 
       นั้นไม่มีเรือ่งญัตตเิพ่ือพิจารณา ไดร้ีบแจ้งจากปลดั อบต.ว่ามี  

หนังสือเรื่องการด าเนินงานศูนย์ยุธิธรรมชุมชน ขอให้ ปลัด 
อบต.เป็นผู้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

 
นางสาวริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง    เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ปลัด อบต.หนองคู    คณะผู้บริหาร สมาชิก  และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านค่ะ   

ตามหนังสือ ของส านักงานยุติธรรมจังหวัดชัยภูมิ ขอความ
อนุเคราะห์ประสานขอความร่วมมือในการพัฒนาและส่งเสริม
การด าเนินงานยุติธรรมชุมชนและเครือข่ายยุติธรรมชุมชน 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ 
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ส านักงานยุติธรรมจังหวัดชัยภูมิ ขอความอนุเคราะห์ประสาน
ความร่วมมือกับส่วนราชการ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพ่ือ
ออกค าสั่งจัดตั้ง ศยช. ในส่วนที่เกี่ยวข้องดังนี้ 
๑. ขอความอนุเคราะห์ใช้สถานที่ท าการของ อปท.ตามความ

เหมาะสมเป็นที่ตั้ง ศยช. 
๒. ขอความร่วมมือให้สมาชิกสภา อปท.ในต าบลนั้นเลือก

กันเอง เป็นกรรมการ ศยช. จ านวน ๒ คน 
๓. ขอความอนุเคราะห์นายก อบต. แล้วแต่กรณี เป็นที่

ปรึกษาคณะกรรมการ ศยช. 
๔. ขอความอนุเคราะห์นายก อบต. มอบหมายนิติกร หรือ

เจ้าหน้าที่ตามความเหมาะสมเป็นกรรมการและเลขานุการ 
๕. ขอความอนุเคราะห์ อปท.รวบรวมข้อมูลและแจ้งสถาน

ที่ตั้ง ศยช. ที่ปรึกษาคณะกรรมการ ศยช. และข้อมูลอื่นๆ
ตามแบบส ารวจข้อมูลศูนย์ยุติธรรมชุมชน ที่ส านักงาน
ยุติธรรมจังหวัดชัยภูมิก าหนด 
ศูนย์ยุติธรรมชุมชน ประกอบด้วย 
ที่ปรึกษาคณะกรรมการศูนย์ยุติธรรมชุมชน ประกอบด้วย 
๑. ผู้ก ากับการสถานีต ารวจภูธรในพื้นที่ต าบล 
๒. ปลัดอ าเภอผู้ประสานงานต าบล 
๓. พัฒนากรต าบล 
๔. ก านันท้องที่ 
๕. นายกองค์การบริหารส่วนต าบล 
คณะกรรมการศูนย์ยุติธรรมชุมชน ประกอบด้วย 
๑. ประธานกรรมการ (กรรมการเลือกกันเอง) 
๒. รองประธานกรรมการ(กรรมการเลือกกันเอง จ านวน 

๒ คน ตามล าดับ) 
๓. กรรมการ ประกอบด้วย 

๓.๑ ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้านในต าบล เลือกกันเอง 
จ านวน ๒ คน ตามล าดับ) 
๓.๒ สมาชิกสภา อบต.ในต าบลเลือกกันเอง จ านวน ๒ 
คน 
๓.๓ ประธานศูนย์ยุติธรรมเดิมที่กระทรวงยุติธรรมได้
จัดตั้งขึ้นก่อนในต าบล จ านวน ๑ คน 
๓.๔ ต ารวจชุมชน ในต าบลนั้น ๑ คน 
 



- ๖   - 
 

          ๓.๕ ผู้ทรงคุณวุฒิที่กรรมการเห็นชอบร่วมกันอีกไม่เกิน   
          ๒ คน 
 ๓.๖ อาสาสมัครแรงงาน อาสาสมัครพัฒนาสังคมและ 

ความมั่นคงของมนุษย์ อาสาสมัครคุมประพฤติ 
ประเภทละ ๑ คน 
๓.๗ นิติกรหรือเจ้าหน้าที่ได้รับมอบหมายจาก นายก 
อบต. แล้วแต่กรณีเป็นกรรมการและเลขานุการ 
     โดยให้ที่ปรึกษาและคณะกรรมการศูนย์ยุติธรรม 
ร่วมกันขับเคลื่อนศูนย์ยุติธรรมชุมชนเพ่ือลดปัญหาข้อ
พิพาทและปัญหาอาชญากรรมในชุมชน รวมทั้ง
เสริมสร้างความสมานฉันท์ตามแนวทางกระบวนการ
ยุติธรรมชุมชน ตามกรอบภารกิจ ๕ ด้าน ดังนี้ 
๑. การป้องกันและควบคุมอาชญากรรมในชุมชน 

ด้วยการยับยั้งหรือชะลอสถานการณ์มิให้เกิด
ความขัดแย้ง ข้อพิพาท หรือการกระท าผิดทาง
อาญาโดยการเฝ้าระวัง ป้องกัน การให้ความรู้แก่
ประชาชน เช่น ระเบียบ กฎหมายที่ประชาชน
ควรรู้ เป็นต้น 

๒. การรับเรื่องราวร้องทุกข์ แจ้งเบอะแสการทุจริต
คอรัปชั่น รวมทั้งปัญหาความเดือดร้อนของผู้ด้วย
โอกาส เด็ก สตรี คนชรา ผู้พิการ) แล้วส่งต่อไปยัง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องด าเนินการต่อไป และ
ติดตามผลการด าเนินงานและแจ้งให้ผู้รับบริการ
ทราบเป็นระยะ 

๓. การไกล่เกลี่ยประนอมข้อพิพาท ตามหลักยุติธรรม
เชิงสมานฉันท์หรือหลักสันติวัฒนธรรม 

๔. การเยียวยาเสริมพลังแก่เหยื่ออาชญากรรมและ
ความรู้สึกของชุมชน ด้วยการให้ความเข้าใจ 
ก าลังใจช่วยเหลือ สนับสนุน ให้เหยื่ออาชญากรรม
การและชุมชนนั้นมีความรู้สึกท่ีดีและใช้ชีวิตเป็น
ปกติต่อไป รวมทั้งการให้ความรู้หรือค าแนะน าใน
การยื่นขอรับความช่วยเหลือจากทางการที่
เกี่ยวข้อง 
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๕. การรับผู้พ้นโทษหรือผู้ถูกคุมประพฤติกลับสู่ชุมชน 
เพ่ือให้บุคคลนั้นสามารถด ารงชีวิตอยู่ในชุมชน 
สังคมได้เป็นปกติและไม่หวนกลับไปกระท าผิดซ้ า
อีกต่อไป 

     จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนที่น าเรื่องเข้าระเบียบวาระ 
การประชุมญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา จ านวน ๒ 
คน เป็นกรรมการ ศยช. ค่ะ 

 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับจากท่ีท่านปลัด อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดให้ท่านสมาชิก  
ประธานสภา อบต.หนองคู    ทุกท่านได้ทราบถึงแนวทางการจัดตั้งศูนย์ยุติธรรมชุมชนต าบล  

แล้ว ให้ท่านสมาชิกได้เสนอชื่อสมาชิกสภา จ านวน ๒ ท่านเพ่ือ
ร่วมเป็นคณะกรรมการ ศยช.ต าบลหนองคู ครับ 

 
นายระเบียบ  หมั่นจ ารูญ     เรียนประธานสภา อบต คณะผู้บริหาร สมาชิก สภา อบต.  
ส อบต.หมู่ที่ ๖      ทุกท่าน ผมนายระเบียบ หมั่นจ ารูญ สมาชิก สภ อบต.หมู่ที่ ๖  
       ขอเสนอ ท่านพิทักษ์  ปิน่วิเศษ รองประธานสภา อบต.  ครับ  
   โดยมีผู้รับรอง 

(๑.) นางสาวเกษร แสงงามซึ้ง  (ส.อบต.ม. ๔)  ผู้รับรอง 
(๒.) นายวิโรจน์  ที่หนองสังข์  (ส. อบต.ม. ๑ ) ผู้รับรอง 

 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     มีสมาชิกสภา อบต.หนองคู ท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการ 
ประธานสภา อบต.หนองคู    อีกหรือไม่  
 
ที่ประชุม      - ไม่มี - 

 
นายค าฝอย ศรีพรม     เรียนประธานสภา อบต คณะผู้บริหาร สมาชิก สภา อบต.  
ส อบต.หมู่ที่ ๒      ทุกท่าน ผมนายระเบียบ หมั่นจ ารูญ สมาชิก สภ อบต.หมู่ที่ ๖  
       ขอเสนอ ท่านเกียรตภิูมิ ช านาญ สมาชิก สภ อบต.หมู่ที่ ๙  

ครับ 
   โดยมีผู้รับรอง 

(๑.) นายประชาติ  ค าป้อง (ส.อบต.ม. ๘)  ผู้รับรอง 
(๒.) นางประนอม โชคบัณฑิต (ส. อบต.ม. ๙ ) ผู้รับรอง 

 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     มีสมาชิกสภา อบต.หนองคู ท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการ 
ประธานสภา อบต.หนองคู    อีกหรือไม่  
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ที่ประชุม      - ไม่มี - 
 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ผมขอสรุป ตามท่ีสภาได้เลือกสมาชิกสภา อบต.หนองคู เพื่อเป็น 
ประธานสภาฯ       คณะกรรมการศูนย์ยุติธรรมชุมชนต าบล จ านวน ๒  ท่าน  

ประกอบด้วย 
๑. นายพิทักษ์  ปิ่นวิเศษ รองประธานสภา อบต. 
๒. นายเกียรติภูมิ  ช านาญ สมาชิก อบต.หมู่ที่ ๙ 
และแจ้งเจ้าที่ที่รับผิดชอบด าเนินการต่อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๔     เรื่องอ่ืนๆ มีจ านวน ๒ เรื่อง คือ   
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ๔.๑ โครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงานของบุคลากร ผู้บริหาร  
ประธานสภาฯ      สมาชิกสภา ผู้น าชุมชน เพื่อเพ่ิมประสิทธิภาพในการพัฒนาของ 

องค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 
๔.๒ กิจกรรมโครงการแห่เทียน(หล่อเทียน)พรรษา ประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๕๙ 
ขอให้ทางผู้บริหารได้ชี้แจงรายละเอียดต่างๆของโครางการ 
ทั้ง ๒ โครางการ ครับ เชิญครับ 

 
นายชัยณรงค์  วัฒนก้านตง    เรียนประธานสภา อบต. สมาชิก อบต.ทุกท่าน ตามข้อบัญญัติ  
นายก อบต.หนองคู     งบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๙ สภาองค์การบริหารส่วน  

ต าบลหนองคูได้อนุมัติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๙ 
โครางการฝึกอบรมและศึกษาดูงานของบุคลากร ผู้บริหาร  

       สมาชิกสภา ผู้น าชุมชน เพื่อเพ่ิมประสิทธิภาพในการพัฒนาของ 
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู งบประมาณตั้งไว้ ๑๐๐,๐๐๐ 
บาท ซึ่งจากการให้เจ้าหน้าที่งบประมาณได้ตรวจสอบเงินว่ามี
พอโอนงบประมาณมาเพ่ิมอีกได้หรือไม่ นั้น เจ้าหน้าที่
งบประมาณได้ตรวจสอบแล้วปรากฏว่ายังไม่มีงบประมาณ
เพียงพอ และได้มีการพูดคุยกับผู้อ านวยการกองต่างๆแล้ว มี
รายละเอียดที่เป็นตุ๊กตาไว้คร่าวๆ น ามาปรึกษาหารือทางสภา 
อบต.ว่าจะเห็นด้วยหรือไม่ ก าหนดให้มีการฝึกอบรมที่ อบต. 
จ านวน ๑ วัน ในวันที่ ๒๗ กรกฎาคม ๒๕๕๙ และเดินทางไป
ศึกษาดูงาน ในวันที่ ๒๘ - ๒๙ กรกฎาคม ๒๕๕๙ ส่วนสถานที่
ศึกษาดูงานนั้น จะไปดู เรื่องการจัดการขยะโดยชุมชน ที่อ าเภอ
เกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ และไปพักที่ เขื่อนจุฬาภรณ์ ที่
อ าเภอคอนสาร ซึ่งเรื่องขยะนั้นเป็นเรื่องส าคัญในขณะนี้ เป็น
นโยบายของรัฐบาล และจังวัดชัยภูมิ ครับ ผู้ที่ร่วมโครงการ 
ดังนี้ 
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๑. ผู้บริหาร ๔ ท่าน 
๒. สมาชิกสภา อบต. ๒๐ ท่าน 
๓. พนักงาน ๑๐ ท่าน 
๔. ผู้น าท้องที่ ๑๐ ท่าน 
๕. ผู้น าชุมชน จ านวน ๖ ท่าน 

รวมประมาณ ๕๐ ท่าน งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
 

นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     จากที่ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ประธานสภาฯ       ได้ชี้แจงรายละเอียดของโครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงานแล้ว  

มีสมาชิกท่านใดท่ีเสนอแนะข้อคิดเห็นเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  
 
นายระเบียบ หมั่นจ ารูญ     เรียนประธานสภา อบต. ผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภา  
ส.อบต.หมู่ที่ ๖      อบต. ทุกท่าน ผมนายระเบียบ  หมั่นจ ารูญ สมาชิก สภา อบต.  

หมู่ที่ ๖ ในงบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท อบต.เคยไปศึกษาดู
งานที่จังหวัดเลย ด้วยงบประมาณ ๗๐,๐๐๐ บาท  
งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท ก็คงด าเนินการได้ และผม  
ขอเสนอจังหวัดบุรีรัมย์ เป็นจังหวัดที่จะไปดูงาน 
เพ่ือจะได้ความรู้ และแนวทางของจังหวัดอ่ืน มาปรับใช้ในการ
ท างานของ อบต.หนองคู ต่อไปครับ 
 

นายพิทักษ์  ปิ่นวิเศษ     เรียนประธานสภา อบต. ผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภา  
รองประธานสภาฯ      ตามท่ีท่าน นายก อบต. ได้ชี้แจงรายละเอียดของโครงการ  

ฝึกอบรมและศึกษาดูงานแล้ว  โครงการนี้ ในปี 2๕๕๙ ได้แยก 
โครงการ มีความคิดเห็นว่าแยกสมาชิก กับพนักงานออกจาก 
กัน โครงการฝึกอบรมนี้น่าจะมีเฉพาะ สมาชิกสภา ฝ่ายบริหาร
และพนักงาน ผู้น าชุมชนอาจไม่ต้องร่วมโครงการนี้ครับ 

 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ตามท่ีท่านระเบียบ หมั่นจ ารูญ ได้อ้างถึง ก็ขอให้  
ประธานสภาฯ       คุณนันทวรรณ  ดอกไม้งาม รองปลัด อบต.ได้ชี้แจงเกี่ยวกับ  

โครงการที่ผ่านมาแล้ว ครับ  
 
นางสาวนันทวรรณ   ดอกไม้งาม    เรียนประธานสภา อบต. ผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภา อบต.  
รองปลัด อบต.      ทุกท่าน ดิฉันขอเรียนชี้แจงรายละเอียดว่าปัจจุบัน ดิฉันได้รับ  

มอบหมายให้ดูแล กองการศึกษาฯ และกองสวัสดิการ และครั้ง
เมื่อด ารงต าแหน่ง หัวหน้าส านักปลัด นั้นได้ด าเนินการจัดท า
โครงการศึกษาดูงาน โดยใช้งบประมาณ ๗๐,๐๐๐ บาท 
เดินทางไปดูงานที่จังหวัดเลย  
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      และส าหรับเรื่องการตั้งงบประมาณในปี ๒๕๕๙ นั้น ดิฉัน
ในฐานะผู้รับผิดชอบเรื่องงบประมาณในส่วนของงานส านักปลัด 
เมื่อด ารงต าแหน่ง หัวหน้าส านักปลัด งบประมาณท่ีแยก
งบประมาณโครงการศึกษาดูงาน ได้เสนอผู้บริหาร ในเรื่องของ
โครงการของบุคลากร เจ้าหน้าที่และสมาชิกสภา นั้น เนื่องจาก
บทบาทหน้าที่แตกต่างกัน ไม่ใช่แบ่งแยกระหว่างสภา กับ
พนักงานแต่อย่างใด ไม่ได้มีวัตถุประสงค์เป็นอย่างอ่ืน ค่ะ 
 

นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ตามท่ี คุณนันทวรรณ ดอกไม้งาม ได้ชี้แจงรายละเอียด  
ประธานสภาฯ       แล้วนั้น มีสมาชิกท่านใดจะเสนอความคิดเห็นอีกหรือไม่  
 
นายประสาท   ช านาญ     เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.  ส าหรับเรื่อง 
ส.อบต.หมู่ที่ ๓      การศึกษาดูงาน เกี่ยวกับการจัดการขยะชุมชน บุคคลที่มีส่วน  

เกี่ยวข้องที่จะสามารถน าความรู้ในการศึกษาดูงานมาใช้กับ
หมู่บ้านนั้น คงต้องเก่ียวข้องกันหมดทุกภาคส่วนไม่ว่าจะเป็น
ผู้บริหาร อบต. สมาชิกสภา อบต พนักงานส่วนต าบล ผู้น า
ท้องที่ ผู้น าชุมชน เพื่อจะได้ท างานร่วมกันให้เป็นในทิศทาง
เดียวกันและเกิดประโยชน์สูงสุดต่อท้องถิ่นเรา 
 

นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ตามท่ี คุณประสาท ช านาญ ได้พูดมานั้น ก็เกี่ยวข้อง  
ประธานสภาฯ       กันหมดและเป็นไปตามโครงการที่ได้ตั้งงบประมาณไว้  
 
นายชัยณรงค์  วัฒนก้านตง    ครับจากที่ได้มีการเสนอแนะกันแล้วผมขอเสนอให้สรุปประเด็น  
นายก อบต.หนองคู     ในประชุมว่า เราจะไปศึกษาดูงานที่ไหน เมื่อไหร่ เพ่ือทาง  

เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบจะได้ด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง 
 

นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ตามท่ี ท่าน นายก อบต. เสนอให้สรุปประเด็นในเรื่อง  
ประธานสภาฯ       ของโครงการศึกษาดูงาน  ตามท่ีท่าน ผู้บริหารเสนอดูงานที่  

อ าเภอเกษตรสมบูรณ์ และ คุณระเบียบ หมั่นจ ารูญ ได้เสนอ 
จังหวัดบุรีรัมย์ ไว้ มีท่านใดที่เสนออีกหรือไม่ ครับ ถ้าไม่มีจะขอ
โหวตสถานที่ศึกษาดูงานนะครับ 

 
ที่ประชุม      ที่ประชุมยกมือโหวตผลสรุป ดังนี้  

๑. อ าเภอเกษตรสมบูรณ์  ยกมือ  ๗ เสียง 
๒. จังหวัดบุรีรัมย์ ยกมือ ๙ เสียง 
๓. งดออกเสียง ๔  เสียง 
 

 
 



- ๑๑   - 
 
 

นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ต่อไปเป็นวันที่อบรมและศึกษาดูงาน ๒๗ – ๒๙  
ประธานสภาฯ       กรกฎาคม ๒๕๕๙ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอื่นหรือไม่  
       ....ถ้าไม่มี  เป็นวันที่   ๒๗ – ๒๙ กรกฎาคม ๒๕๕๙ ครับ 

 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ต่อไปเป็นโครงการที่ ๒  โครงการแห่เทียนพรรษา  
ประธานสภาฯ       (หล่อเทียน) ประจ าปี ๒๕๕๙  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจง  

รายละเอียดโครงการครับ 
        
นายชัยณรงค์  วัฒนก้านตง    ขอบคุณครับท่านประธานสภา อบต. ส าหรับการจัดกิจกรรม  
นายก อบต.หนองคู     โครางการแห่เทียนพรรษา(หล่อเทียน) ประจ าปี ๒๕๕๙  
       เสนอกิจกรรมของโครงการคือ  

๑. กิจกรรมการหล่อเทียนพรรษาและแห่เทียนพรรษา  ณ  
ที่ท าการ อบต. เพ่ือเป็นการรักษาไว้ซึ่งขนบธรรมเนียมประเพณี
ที่ดีงามไว้ โดย อบต.จะเชิญ โรงเรียนและ ประชาชนทุก
หมู่บ้านร่วมกิจกรรมหล่อเทียนในปีนี้ 
๒. น าต้นเทียนมอบให้กับ วัด ส านักสงฆ์ ในเขตพ้ืนที่ ต าบล 
หนองคู จ านวน ๙ แห่งๆละ ๒ เล่ม โดยมีการแห่เทียนเพื่อไป
ถวายให้กับวัดในพ้ืนที่ จ านวน ๑ แห่ง  เท่านั้น ส่วนวัดที่เหลือ
จะมอบต้นคเทียนให้ท่านสมาชิกสภา อบต.เป็นผู้น าไปถวายกับ
วัดในหมู่ของตัวเอง ครับ 
๓. วันที่ด าเนินการจัดกิจกรรมในช่วงเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๙ 
โดยเริ่มด าเนินในการหล่อเทียนช่วง ๔-๘ กรกฎาคม ๒๕๕๙
ก่อนและจะก าหนดวันแห่เทียนไม่เกินวันที่ ๑๕ กรกฎาคม 
๒๕๕๙ รูปแบบการจัดกิจกรรมจะเป็นเหมือนกับปีที่แล้ว เมื่อ
ก าหนดวันจัดกิจกรรมอบต.จะด าเนินการ เชิญโรงเรียน ทั้ง ๖ 
แห่ง  รพสต.หนองคู และ ศูนย์ กศน.ต าบลหนองคู ร่วม
กิจกรรมดังกล่าวต่อไป ครับ 
 

นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ตามท่ี ท่านนายก อบต. ได้ชี้แจงรายละเอียดของ  
ประธานสภาฯ       กิจกรรมโครงการแล้วนั้น ผมก็เห็นด้วยกับกิจกรรมที่ท่านนายก  

ได้ชี้แจง ครับเป็นการสืบสานประเพณี วัฒนธรรมที่ดีงามไว้ให้
ลูกหลานเราได้สืบสานต่อไป มีสมาชิกสภา อบต. ท่านใดจะ
เสนอความคิดเห็นหรือข้อเสนอแนะเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ …..
ถ้าไม่มี ผมขอปิดประชุมครับ 
 

ปิดประชุม เวลา ๑๒.๑๕ น. 
 
 
 



- ๑๒    - 
 

 
 

ริญญารัตน์   ศรีรุ่งเรือง 
 (นางสาวริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง) 

เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 
ผู้จด/บันทึกรายงการประชุม 

     
 
 
     วิโรจน์    ที่หนองสังข์             ระเบียบ    หมั่นจ ารูญ      เกียรติภูมิ    ช านาญ 
  (นายวิโรจน์   ที่หนองสังข์)         (นายระเบียบ   หมั่นจ ารูญ)                    (นายเกียรติภูมิ     ช านาญ) 
  ผู้ตรวจรายงานการประชุม          ผู้ตรวจรายงานการประชุม                 ผู้ตรวจรายงานการประชุม        
 

ขอรับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ สมัยที ่ ๑/๒๕๕๙  ครั้งที่  ๑  เมื่อวันที่ ๒๓ พฤษภาคม ๒๕๕๙ 
 

 
บุญเพ็ง   วงษ์วิจิตร 

 (นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร) 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


